

# “90后”协警舍身救队友被砍伤

缝了40多针，已是实习期间第二次参加抓捕行动



文/片 本报记者 黄广华 孔令茹 本报通讯员 赵修婷 张鹏

## “羽绒服里的羽绒都被砍飞了”

27日晚，邹城市公安局刑警大队经过前期摸排走访后，决定对中心店镇中付村长期吸毒、寻衅滋事的孟某实施抓捕。当晚9点多，13名警力抵达孟家周边伺机抓捕。

敲开大门后，民警发现东墙上立着一架梯子，孟某很可能逃到了隔壁东院。协警孟琪立即爬梯翻到东院。就在此时，嫌疑人孟某挥舞菜刀向孟琪砍过来，等孟琪顺势躲过几刀后，孟某的母亲突然将他猛一推，撞在一扇大铁门上，孟琪腰部与膝盖剧烈疼痛。

眼前是距自己不足1米的歹徒，身后是大铁门，“这一刀横竖

是躲不过去了。”孟琪说，当时孟某刚吸食过毒品，面目狰狞。

此时，协警李政正在大门右侧寻找可以击打孟某的工具，眼看着孟某手中的菜刀就要落到孟琪的头上，李政瞬间冲上去，从正面死死抱住了孟某。“还没反应过来，横竖两刀就砍到了李政身上，羽绒服里的羽绒都飞出来了。”孟琪回忆说，李政被砍伤后依然死死抱住嫌疑人，试图抢下他手中的菜刀。

民警侯祥浦随后赶到，进门就看到李政将孟某压在身下，地上已流了一摊血。大家合力将孟某制服后，李政才起身，但没走两步，就因体力不支倒在了地上。

## “完全可以跑，但他没有”

29日上午，兖矿集团总医院病房内，病床上的孟琪翻到李政换药时的照片，别过头泣不成声。“李政完全可以跑，可他没有，要不是因为我，他不会挨这两刀……”孟琪望着隔壁床上的李政，几度哽咽说不出话。

因两刀伤及李政的背阔肌，且刀口较深，内外缝合了40多针。李政不愿提及伤痛，反而一直安慰别人不要为他担心。

“刀落在李政身上的一瞬间，我大脑完全空白了。抱着他上车时，我反反复复只说一句话：‘兄弟你得撑住，不然我对不起你！’”孟琪说，在车上，李政还

劝他“没事，放心”。也就在那时，孟琪在心里认定了这个生死之交的兄弟。

孟琪说，在与嫌疑人交手的过程中，嫌疑人没有说过一句话，只是大声喊着“啊啊啊”，见人就要挥刀砍。“李政为我挡了这两刀，实实在在救了我一命。”

而在邹城市中心店镇中付村孟某的家中，崭新的家具、大红的喜字还未散去喜气，再过半个月，孟某就要迎来自己的宝宝，但现在，他只能在牢狱中后悔了。

目前，嫌疑人孟某因涉嫌吸毒、寻衅滋事被依法刑事拘留。



李政的父亲正在照顾被砍伤的儿子。

## “心疼儿子，但更为他骄傲”

李政今年22岁，就读于山东司法警官职业学院，今年8月进入邹城市公安局刑警大队实习。这是李政参与的第二次抓捕行动。

“儿子从小乖巧懂事，从没给家里惹过麻烦，没和人打过架，我甚至感觉他有点女孩子的性格。”50岁的李汝强说，听说儿子受伤后，他第一时间的反应是“不敢相信”。

“孩子的伤口缝了40多针，疼得不能吃饭，当爹的心

里真不是滋味。”李汝强说，除了心疼，他更多的是为孩子感到骄傲，也希望儿子能好好接受系统的训练学习，多参加实际行动，今后做一名有勇有谋的好警察。

因为伤口剧烈疼痛，李政没有说很多话，但他很坚决地表示，受伤这件事，他永不后悔。“警察就是正义的事业，就需要在最关键的时刻挺身而出。”李政说，他反而看到了自己在危急时刻爆发出的强大能量。



谈起李政舍身相救，孟琪忍不住抽泣。

## 义工患重病 全城募爱心

过去他帮别人，如今别人帮他。41岁的张建华是江苏南通人，去年在胶州打工时加入义工队伍，做了很多好事。如今，他身患白血病，千里之外的胶州为他募集爱心，捐款近8万元。

### 爱心义工

### 查出白血病

从2006年起，张建华一直在胶州打工。去年年初，经朋友介绍，他加入了胶州爱心义工群，网名“飞鱼”。之后，张建华跟随义工队，利用闲暇时间走访敬老院，帮助贫困学生，参加了很多慈善义工活动。

“去年6月，我们为遭遇车祸的男孩王祖国募捐，他顶着烈日举了一上午的宣传牌，一刻也不肯休息。”胶州爱心义工群发起人“爱心静美”说。

还有一次，张建华与义工王松一起去救助一名被患有精神疾病的亲属砍伤的小女孩，“当时张建华自己掏了200块钱，还给小女孩买了玩具。”王松说。

去年年底，张建华感到身体不适，“感冒”长时间没能治愈。今年3月，他被确诊患有白血病，住进了苏州第一附属医院。“以前他的身体很好，经常跟我一起打球，参加公益活动也是一次不落。”对朋友张建华的病，王松感到很惋惜。

### 10天募集3万元

### 救助曾经的队友

幸运的是，张建华与他的姐姐骨髓配型成功，今年8月进行了骨髓移植手术。张建华术后有明显排异反应，需要长时间住院治疗，治疗费用却没有着落。目前，张建华家债台高筑，妻子为照顾他也辞了工作。老父亲患有胃病，还得打零工补贴家用。

胶州爱心义工群得知这一消息后，发帖倡议网友救救曾经并肩战斗的义工“飞鱼”。网帖写道：“不能让富有爱心、热衷慈善事业的好人就这样离我们而去。”通过网上募捐、上街募捐和义工自发捐款，10天内义工群募集到近3万元。

胶州爱心义工群的努力也引起了胶州各界的关注。胶州市从“尚德基金”中拿出3万元捐给张建华，胶州市广播电视台、总工会和红十字会分别捐款1万元、5000元和2000元。截至目前，从青岛汇出的爱心义款已经接近8万元。

本报通讯员 刘振华

本报记者 赵波

主治：痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等



**济南北大皮肤病医院**

鲁医函〔2013〕D05-09-070

0531-82979999

济南市市中区英雄山路87号

www.jngcy.com

主治：皮肤顽癣、白斑、胎记、褥疮等

鲁医函〔2012〕D12-13-266

**济南中德骨科医院**

主治：腰间盘突出、股骨头坏死、关节病

0531-68690000

济南市济齐路22号

www.jndgk.com

主治：耳鼻咽喉疾病

鲁医函〔2013〕D05-09-071

**济南耳鼻喉医院**

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com

主治：便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、嗳气等

鲁医函〔2013〕D05-09-072

**济南消化病医院**

0531-82058988

济南市市中区英雄山路87号

http://new.4006188787.com

主治：男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

**山东东方男科医院**

鲁医函〔2013〕第07-29-173号

0531-82988882

济南市市中区英雄山路162号

www.sddfnk.com